

16 СЕН 1976

## «КОМСОМОЛЕЦ ТУРКМЕНИСТАНА»

# НА ПОРОГЕ ЮБИЛЕЙНОГО СЕЗОНА

Спектаклем «Протокол одного заседания» по пьесе А. Гельмана начал показ сельским зрителям своих работ Государственный русский драматический театр имени А. С. Пушкина.

В нынешнем году коллектив театра отмечает свой полувековой юбилей. Корреспондент Туркмениформа попросил главного режиссера театра лауреата Государственной премии ТССР имени Махтумкули Р. Исмаилова рассказать о пути, пройденном творческим коллективом.

— Славный путь прошел театр за 50 лет. — сказал он. — На его сцене шли спектакли по пьесам «Любовь Яровая» К. Тренева, «Шторм» и «Штиль» В. Билль-Белоцерковского, «Горе от ума» А. Грибоедова, «Отелло» и «Гамлет» В. Шекспира. Тяготение к произведениям значительным, образам сложным и достоверным определялось с

первых дней существования театра.

Важным этапом в истории русского театра стали постановки спектаклей «Человек с ружьем» и «Кремлевские куряntsы» по пьесам Н. Подгояна. Сценическая Лениниана явилась бесспорным доказательством творческого роста коллектива. В роли В. И. Ленина ашхабадцы увидели артиста Малого театра СССР В. Н. Бериса и артиста Л. Д. Каратова.

С развитием национальной туркменской драматургии театр имени А. С. Пушкина включил в свой репертуар ее лучшие произведения. Были поставлены пьесы Г. Мухтарова «Веселый гость» и «Семья Аллая». Продолжая постановку туркменских пьес, пушкинцы значительно обогащают свой репертуар. Одна из последних работ труппы — спектакль по пьесе Б. Кербабаява «Кайгысыз Атабаев» — отмечена Государственной

премией ТССР имени Махтумкуля.

Быть достойным времени, в котором живешь, — главный в творчестве пушкинцев. Поэтому тема современности занимает в репертуаре театра ведущее место. Первопроходцем Каракумского канала имени В. И. Ленина поставлена постановка по пьесе Ю. Трифонова «Утоление жажды». Волнующие темы сегодняшнего дня поднимают спектакли «Четверг со стороны» И. Дворецкого, «Ночная повесть» К. Хойнского, «Зачем Герострат?» Г. Горина.

В юбилейном, пятидесятом сезоне Государственный русский драматический театр имени А. С. Пушкина познакомит зрителей с «Маленькими трагедиями» А. С. Пушкина, спектаклем по пьесе А. М. Горького «Дети солнца», покажет пьесу А. Толстого «Царь Борис».

А. ТЫЧИНСКАЯ,  
корр. Туркмениформа.